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Излази суботом.
‘ Ц и ј е н а :

3» ЦРНУ ГОРУ и АУСТРО- 
УГАРСКУ нд годину 6 ф.. на 
по године 3 ф., „а четврт године 
1 Ф. и 50 новчића.

За ВОСНУ и ХЕРЦЕГОВИНИ 
и све остале земл>е у ЈЕВРОИУ 
н АМЕРИЦИ: на годину 20 фра 
нава, на по године 10 Франака, 
на четврт године 5 Франака.

Али чим Ку,
Али с ким 1>у?
С ово мало деце красне, 
Племените и ужасне,
Па вар и н>их да похарчам, 
Ово мало крвн нове 
Душанове

да потлачим?
Хај, стлачићу еве на еввту. 
Црну Гору, себе сама,
Ја не могу сноеит ерама!...

КлАлнски.

Има свијетлијех дана у људскоме 
друштву, који буде успомене тако 
знаменитијех догађаја, да та свјетлост 
њихова с временом не само не малакса- 
ва него још виша расте. А то бива вазда 
када је један од тијех догађаја узрок 
непрекиднијех благодатнијех пошљеди- 
ца по људско друштво или по иоједине 
народе у љему.

Такав један догађај јеете снасов- 
данска побједа наша на Граховцу.

Кад су биле нале све српске еамостал- 
пе области пред оном неодољивом бујн- 
цом са истока, што је до Беча била завла- 
дала, потоња престоница сриска пото- 
ње сриске самосталне области оснива 
се на скровитоме Цетнњу, и ту потоњи 
Црнојевић предаје власт над нотоњим 
везавнснијем окрајком зетске области 
у руке цетињскијех митрополита.

Кад је тијем иутем ова власт 
дошла у руке Мнтроиолита Данила, 
нрвог црногорског Господара из куће 
Петровић—Његоша, турска сила већ 
се била почела повлачити преко Саве 
и Дунава на српско земљиште и ту се 
утврђавати противу запада.

Тако отночиње црногорско воје- 
вање, и са славнога Царева-лаза слава
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црногорскога јунаштва развија своја 
крила махом, који све јаче раете.

Кад је та сила дошла у руке 
Петру П-оме, најпрвоме аиостолу и 
носиоцу срнске мисли, онће признато- 
ме српскоме генију, истина, спућен 
архијерејскијем еаном и злоћом савре- 
менијех прилика, није Црну Бору 
извео на свјецку позорницу, али је 
огњем нјееничкијем расвијетлио пут 
своме нашљеднику, који га потпуно 
схваћа, као што схваћа снагу онога 
маха са Царева-лаза, те најприје осло- 
бађа Црногорске Господаре од влади- 
чанског сана, па развија у висину 
заставу независностн црногорска. коју 
су вјекови јуначке борбе сачували, но 
на коју нијесу се хтјеле обзирати је- 
вропске државе.

Али кад је Књаз Данило силом 
самоевијестп црногорске, сплом воље 
да уздржи своју независност и да је 
чини другијем нризнати, и силом оно- 
га јуначкога маха са Царева-лаза раз- 
био велику турску војску на Грахов- 
цу, на појутарје наришкога мпра, којим 
је Јевропа била гарантовала ненрико- 
сновеност Турске Царевине, а игноро- 
вала четиривјековно самостално носто- 
јање Црне Горе, и у љој правни и ствар- 
ни континуитет самосталности старог 
срнског државног живота — а у очи ве- 
ликијех ратова за уједнњење италијан- 
скога и њемачкога народа: онда је 
јевропека дииломација нрви пут дје- 
лом признала, да збиља поетоји једна 
самосталпа државица, која се зове 
Црна Гора, изаславши међународну 
комисију, да означи турско-црногорску 
границу.

Отада почиње нова ера у црно- 
горској историји. Црна Гора, у коју 
се било зојежало:

Што се не хће у ланце везати,
Што на вјеру праву не иохули — 

одсле цобива експансивну и привлачну 
снагу унаоколо себе по сроднпјем племе- 
нима, које бијаше граховачка побједа 
као осветом косовском утјешила и надом 
у нове побједе уздрмала. Отада је 
име Кљаза Данила значило цио про- 
грам народни, најчистију мисо српску; 
— огада је Књаз Данило у народу 
био јамство побједе те мисли, каноти

Душанов одјев, духа му слика!

Тако принравну затијечу Црну 
I ору велики ратови начела народности 
за италијанско и љемачко уједињење; 
и тако се Црна Гора у зори првијех 
нобједа тог начела појављује и леги- 
тнмнијем и Фактичкијем и поузданијем 
стожером народнијем.

То је значај граховачке иобједе 
и Спасова дана. који отвара нову 
еноху црногорске исторнје, која је 
епоха Црну Гору истакла најозбиљни- 
јом и најпоузданијом новом чињени- 
цом на Балкану.

За то ће спасовдкнска свјетлост 
са Граховца, ако Бог /да, све већа у 
будућност расги; за то ће овај дан 
све вшне нспуњати потомство благо- 
дарношћу и поносом; за то неће ни- 
када ни најдаљи наши потомци пре- 
ставати на данашњи дан тронути кли- 
цати :

Славп граховачкнјем борцима !
Слава бесмртноме Књазу Даннлу !

СЕДМИЧНИ ПРЕГЛЕД.

ЦЕТИЊЕ, 19 маја.
Народно представништво законо- 

давно у Грчкој изабрано је, и народ 
је грчки при овијем изборима показао,

Претплата шал>е се у плаћежж е 
писмнма нспоередно администра- 
цији „Глаеа 1]ј>ногорца“ на Це- 
тин>е, а може се и картом упу- 
тницом на пошту у Котор. До- 
писи шил>у се уредништву. Руко- 
11исн се не враКају.

За огласе плаКа се, по простору 
који ваувму из петита, 7 новчиКа 
од реда аа ирви пут, а аа свакн 
дал>и пут по 5 новчиКа. За огласе 
веће и на дузке вријеме попу- 
шта се.

да схваћа и носи интересе отаџбине 
изнад својих партајских интереса.

Наши читаоци још намте како је 
пало Делијанисово миниетарство и ра- 
спуштена народна скупштина, која га 
је подржавала. Краљ је био дошао у 
такав сукоб са мннистром пресједни- 
ком, да је био принуђен ставити на 
коцку и свој нресто, латившисе оног 
државног удара, кад је просто отну- 
штио Делијаниеово минисгарство, ком 
је велика већина у народној скуп- 
штини гласовала у томе истоме часу 
своје повјерење.

Дакле ту је борба била отворена 
између Краља и Делијанисове странке, 
те је при овијем изборима Краљ оста- 
вио народу да бира уз кога ће приста- 
нути: уз Краља или уз Делијаниса.

Делнјанис је државник најпону- 
ларнији у Грчкој, и сада ношто га је 
већина при изборима оставила, у Ати- 
ни га је дочекало трпдесет хиљада на- 
рода са најодушевљенијема овацијама; 
али Краљ Ђорђе својим знаменитим 
заслугама осигурао је своју династију 
у грчкоме народу. Осим тога, и ако 
је он странац иновјерац, Краљица је 
правоелавна из царске руске породице, 
а дјеца су им не само иравославна 
него и у грчкоме духу васпитана. Тако 
је краљевска кућа већ напола пона- 
рођена.

А да је Делијанис опет већину 
добио при изборнма: или шћаше Краљ 
абдициратп, или шћаше револуција у 
земљи букнути. И натриотизам грчки 
није допустио, да се у овијем тренут- 
цима излаже грчка краљевива таквој 
кризи, те се грчки народ изразио за 
Краља; и томе је главни значај резул- 
тата овијех избора парламентарнијех 
у Грчкој.

Што се тиче вањске нолитике, 
ову промјену у Грчкој ми смо по- 
сматрали сасвијем равнодушно, јер 
су сви грчки државници добри па- 
триоти. Трикупис, чија већина до- 
лази овијем изборима у законодавну 
скунштину на мјесто Делијанисове

Једна од ирвих држава, с којом су 
турци, пошто се утврдишс у Цариграду, 
зажељели стунити у односе, била јо 
Русија.

Још Мухамед II, срећни супарник 
Падсолога, који је истргао из грчких рука 
најљенши бисер византијске круне и раз- 
рушио њихово царство, изјавио је жељу, 
као што о томо пише Јован III у својој 
грамати Мухамеду II, „да би међу нама 
ишли носланици да се иреко њих обавје 
штавамо о нашему здрављу.“ Али ова 
ее жеља могла иснунити тек за вријеме 
сина и нашљедника цариградеког освајача 
— Бајазита II.

Први односи међу Москвом и Пор 
том ноникли су на мирном земљишту 
трговачких уговора.

Руски гости (трговци) одавно су 
водили живу трговину с Кдфом (Феодоси 
јом), Азовом, Брусом и Цариградом осо- 
бито од онда, од кад је нловидба по Дону 
ностала сигурија од чергаша Златне и 
Ногајске орде.

У ноловини XV вијека турци су се 
већ утврдили у Криму на рушевинама 
ђеновских колонија, заузели су Ка®у и
^^)СобранЈе государет. грам. и догоч. V. 22 и 23

Азов, а кримски хан ностао јс поданик 
султанов. Ушљед овога турци нијесу могли 
да не дођу у додир и да не ступе у односо 
са кримским сусједима — русима.

Осим интереса трговачких, турко су 
доцније нотицали и чисто нолитички инте- 
реси, да стуне у ближе односе са Русијом
— у сваком случају њвма је било много 
згодније да се налазе у нријатељству 
са московским царем, непријатељем Литве 
и Пољске, које су непрестано участвовале 
у ненријатељске коалиције западне Јевроне 
нротив Отоманске имнерије.

Турци су тијем више тежили да се 
зблизе с Русијом, што им се та зсмља 
није чинила тако туђа, као остале државе 
западне Јевропе: цио живот тадашње 
Русије, облик и само ођоло њених станов- 
ника одговарало је више турскоме укусу 
и чинилс им се као нешто своје, те их 
је то и нривлачило к овој сјевероој држа- 
ви, која још тада далеко није била моћна.

1’одине 1445 турци су задржали у 
Бесарабском Акерману дјака Теодора Ку- 
рицина, који се враћао од маџарскога 
краља Матије Корвина. „И томе су човје 
ку Теодору, — како пише 1486 године 
Јован III кримскоме хану Менгли-Гиреју,
— говорили велики наше, но ријечима 
турскога сутлана, да султан жели нрнја- 
тељства са мном; распита) какво прија- 
тељство са мном жели турски султан и 
извијести ме о томе преко мога бољарина 
Симеона“ (Борисова).1 II. III,) Менгли-Гиреј одго- 
ворио је на ово писмо 1488 године шље- 
деће : „Турски султан говори: ако је велики 
кљаз теби, Менгли Гиреју, друг и брат, 
онда и ја такођер желим бити с њим у 
дружби и браству: ја пак савјетујем моме 
брату великоме књазу, да ношаље своје

4 Моск. арх. иин иностр. КрцискЈа
д-кла, „V 1, стр. 111.

иосланике турскоме султаву“.») Најнослије 
Мснгли-Гиреј јавља, да му је турски султан 
препоручио да се извијести, зашто руски 
трговци не иду више у Ка®у и Азов.

У својој одговорној грамати Бајазиту
II. Јован говори, да не допушта трговцима 
да иду у КаФу н Азов због неприлика и 
свакојаких увреда, које им се у тим гра- 
довима чине, „чега ирије није никад бивало.“ 
Даље помиње, како је Мухамед II желио 
да узајамно шиљу један другоме носланике 
и моли да му ее на сва та нитања одго 
вори граматом.

Ушљед пријатељских изјава Јована
III, султан је године 1493 послао свога 
посланика, али овај није био срећан да 
дође до Москве, јер је по наредби великога 
књаза Литванскога Александра био задржан 
у КијСву и иринуђен да се врне натраг. 
Литванске власти објасниле су свој поету- 
нак овако: „никад прије нијесу овакви 
посланици пролазили из Турске преко 
земље нашега господара (Александра), због 
тога је господар наредио да се овај посла- 
ник врне своме господару одакле је и 
дошао, да не би овакви поеланици нашу 
земљу разгледали? Јасно је да је ово био 
само изговор, а прави узрок био је тај, 
што Александар, који се вазда налазио у 
непријатељству с Јованом, није желио 
нустити у Москву пријатељско носланство 
од силнога султана. *)

Пошто је Јован Ш. дознао како је 
несређно свршило ово прво турско послан 
ство ријешио је да иошаље у Цариград, 
године 1496, свога носланика Михаила 
Андријевића Плешчејева другим путем. 
Ово посланство имало је задаћу не само 
да утврди узајамне нријатељске односе, 
но, користећи се благонаклоношћу султа-

У 4 1)Е>М., стр. 176,
2) Начало сношенјб Россш с* Туршеи Не 
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новом, да изради олакшице за руску трго- 
вину на обалама Црнога мора.

У наредби која је дата Плешчејеву 
кад је кренуо из Москве било јо између 
осталога речено: „кад дође да се ноклони 
стојећи, а да не клечи на кољена“, „ако 
буде код турскога султана носланика и од 
других држава, онда он, (Плешчејев) да 
не сједе ниже ни од једнога“ и, најпослије, 
„бесједу носланичку да говори самомо 
султану, а никако нашама.“

Осим самога Плешчејева у то су 
посланство били: „ноеланик“ Константин 
Авксентијев, подјачи Радјука Должников, 
соколар Лука и тумач Кудаш.

У Цариграду био је Илешчејев при- 
мљен са особигим иочастима; њему су, 
но обичају, послали шубу и богате дарове, 
а паше су га звале на објед. Но ногато 
Плешчејев нијс био познат с обичајима 
турскога двора и иошто се буквално нри- 
државао своје наредбе и бојао се да како 
год не понизи достојанство господара који 
га је послао, иовратио је дарове натраг, 
на објед није отишао, а иосланику великога 
везира одговорио је: „Ја с нашама немам 
посла, пашинско ођело ие носим и новаца 
њихових нећу, — ја имам да говорим са 
султаном.“

Такав тон рускога посланика, којије 
био ирава иротивуноложност ономе, на 
који су турке вавикли иосланини заиадних 
држава, изазвао је незадовољство код 
султана Бајазита II. Султан је наредио да 
одмапослије аудијенце отпустеПлешчејева. 
Поред свега овога, дали су му одговорне 
грамате у којијема се увјеравало, да је 
главна цијељ, која је била нредмет овога 
нрвога московскога носланства, успјешно 
постигнута. Султан у својпм граматама 
увјеравао, да су предузете мјере нротив 
макар какввх ввврвлвка в меправвчвоств



странке, п који ће ио томе бити нозван 
пд Јхии.а да састави нов габинет,

ОфрЛДРн* годинс походио је Биоград,
ВуКЈЦКЧНТ 11 СбФНЈу: Ту"сс разговарао

•'$$$ '■$”на’ма ч*ц<■ * 
->Домн; румун.оницма н бугарскијема о 
$ЈЦј.1:а'П<-кпј ;оо!Фсдграп!:ј:!. 1; "Тад;< је 
.1тоан«т 1«П4 И1>еноц те мислн. Наравпо, 
у БиогрЧДу н Букарешт) 'Трикјине 

; ^ЈР ^јјап^/рдзира. .цдевагТ итгј^ 5тт>г^о 
• ч»аки у 0<>Ф1гји. II нскуство што је на 

м»"”стдр
предсјсдннк грчкн? чтмо може нмнти 
добрпјех нош.ведица V мс.кус.обнпје.м
односима балканскпјех држава. 

знноџв0^нс/с?НН ’1НУлоУ^1Ја Грчке према
дваТ^МШЧ^ббри, на која је ноднјељена 

‘Ј1Л&р6па, нетроградско „II. Времја“ 
гпппе: „У ствари ии Трикупис, ни
Делијаинс пгмају никаквог онредјељс- 
ног нрограма у областп међународне 
иолитике. Сваки од н.нх, дошав на 
владу, папш.ао јс па страиу онијех 
држава, од којих се грчкп народу том 
часу могао надатп впше добити. Но 
опГш иоложај у Јевропи је такав данас, 
да атипскп кабпнет гге можс сматрати 
корисиим хнататн се у коло тројног 
савеза. Прво, све се мап.е и маље по- 
јавл.ује једиодс шностп држава, пгго 
састављају тројцц савс:?; друго. на Бал- 
кану, гдје сс палази п Грчка, ире- 
влађује уи.шв к;.'нтинснта.1нпјсх држава, 
које у тројнн савез не учествују. Ца- 
риград сс већ нс обзире на Бер.шн и 
Бсч. а с Лоидоном се иалази у запе- 
тпјс.м односима.

кн-

пашла изолпрана 
сс подала упливу

Тако би сс Грчка 
иа Балкану. кад би 
тројног савеза, јср 

се Краљ Ђорђс и љегови мнннстри
ш: могу ослап.ати на соФијске само- 
зианцс, којп се користс тајнијем но- 
државан.см Аустро-Угарскс11.

Овако нетроградскн лнст мисли о 
вањској иојштици будућег грчког ка 
бннета, којп Трнкуппс нма саставпти. 

----- -----------------

Д 0 п и с и.
Подгорица, 13 маја. У неђељу пред 

вече 10 ов. мјесеца стиглп су у нашу 
средину у свој дворац на Крушевац, 
Њихова Височанства Књаз и Књагиња и 
Његова свјетлост Књаз Наељедник са 
својом пратњом. Ово је првп долазак у 
нашу средину Њеног Височанства Књагиње 
послије оздрављен.а ; те је у име тога 
Подгорица исте ноћи учињела величанст- 
вено освјетљење, не само у варош.и но и 
по околним брдима, особито ос.вијетљен 
је био Љубовић, у ком су са западне 
етране од пламенова направљена била 
три горостасна ночетна слока „Ж. К. 
М.“ са круном из инше, која су се слова 
нз велике даљине могла читат, особито с 
Крушевпа. Сјутрн дан на 3 сата нослије

подне Њихова Виеочанства Књаз и Кња- 
гиња у нратњи неколико. гардцстл довезлц, 
су се на колцма(у?Д[и)/«|В4г ВДјЈош (ДбДО ГЊв 
сјр.ии у—гливиу—лшин+ау-
названу: локанда

ЈсочашЈТВо ћњгц ин^
'м| е си и ј е к. г.. > ает и, Гд ј 
гтреета,; нив« грађа нств
је за То са/ народ 
овијех ш^вЈреља 
сједну онет у кола и уиуте се нут 
дворца нреко Миркове Вароши проз густе 
редове народа, који се бјеше елегао да 

: в^|и јсвоЈу ћредобру Владарку и мајку 
народну и којн је са неирестаним клицањем 
пратио Њихова Височанства до на крај 
вароши. При иоврагку иут свога дворца 
Њихова Височанства сраћали су у два 
дућана, одакле је Њено Височанство 
Књегиња млогој сиротињи помоћ нружила 
у новцу и хаљинама. Крајичник.

Братоножићи. 6 маја 1892. — Њ. Ви- 
сокопреосвештенство г. Митротолит Ме- 
лентије кренуо је јуче у јутру из Подгорицо 
у нратњи оф. Велише Лукића н иопа Арса 
Поновића, еа још три четири слуге своје 
и неколико војника из чета нодгоричкијех, 
— Пут им се је учинио врло лијеп, а на 
скромне уз пут дочеке народне г. Мигропо 
лит сс не могаше цаФалити. Особиту усно 
мсну, Њ. Преосвештенство говораше, да 
ће понијети из Вратоножића. 11 заиста ни 
са стране главара, ни опет са стране овога 
сиромашног али гостољубивог и нобожна 
народа — није се пронуштило, а да се 
што љепше и уљудније не испрати Прео- 
свештени гост кроз сва мјеста, којнма је 
лрошао.

Мало пријед него ће настуиити на 
земљингге ове канетаније дознало се је 
за пролазак Преосвештеног Митроиолита 
овудије. Али чим се је дознало, кап. Вра 
тоношки са још неколико момака срио га 
је чим је настуиио у његову капетанију с 
поздравом и иратио га је до саборне 
цркве на Пелев-Бријег.

Ђеца основне братоношке школе са 
својијем учитељем са цвнјећем у шаке и 
Вр. Ађ. г. Никола Митровић са одличнијем 
људима из три оближа села братоношка 
предусрели су Високопреосвештеног. Он 
опет са своје стране удостоио их је нај- 
веће своје милости свратившн им у саборну 
цркву и у школу. — Пошто је изашао из 
цркве, сједио је пред њом два иуна сахата, 
прошавши их готово све у лијепом разго- 
вору са сТАријем сер. Вуком Милошевијем. 
Пријед него се је дигао да нође на објед, 
г. Учитељ Павићевић поздравио га је у 
име ђачко са неколико еходнијех ријечи, 
на које јо етари Митрополит снога занешено 
одговорио од прилике овијем ри|ечима: 
„Да су благословенп ски народи! Да еу 
б.чагословени сви православнн Христијани! 
Да је благословен ваш витешки Господар, 
којему није рат једини занат но и благо- 
стање народно не мање него и рат; а то 
су ми посвједочила његова дјела, окојима 
су мн и нријед ирпчалн, ама еад особито, 
а од онијех те сам имао част да видим 
овом ирпликом, а гледао сам нх нрпјед: 
путови и нова Подгорица. Да је благосло 
вена Фамилија Његова и јуначки му народ, 
да ете благооловени ви, и сви народи да 
су благословени!“....................

За тијем је пошао у школу ђе га је чекао 
— гавио

еер.
скромни нутнички« обј*ж. Ту ее настг 

(Њв(^) дЈ^Ц-Уј^им Љ1ге’пзмеђу старог
—Кибннним—Вуи« Милшвечпг иЊН1'И."Ири ооЈеду давао 

Њеног Внсочанства је дснешу те је Њ. В. поелало Под-

Ј||,имала шм 
'бара на^ж! 

1фЛ'0ЈН1К

дереши.^шцуГ: ..Те ри«чи те сГ ,
дрз.ати ћу д° сЈрти као најдражИЈе, те 
сајм их у момб;впјеку добио4 — рекао је 
стпри ВладиквРу заносу. На три уре 
ио ио41е ^нратио га је одавде, осим 
Његове личие пратње, и од нашијех Вр. 
Ађ. г. Митровић до уз Вјетрник, па се он 
новратио натраг, а Митроиилит ће рано 
стићи у Лијеву Гијеку, ђе му се дочек и 
конак нрипрема. Ср"ћан ио пут доброме 
Високопреосвештеном Старини.

— Кише с-мо били зажељели, па како 
народ говори „Владика нам кнше донесе“. 
11 зансга док је гођ Прсосвештени Митро 
нолит Мелентије сједио у пашу школу, 
киша стихијсм југом непрестано је еипала.. 
Али што пам јуче није била надојила, 
јутрос нам је надокнадила. — Усјев нам 
је застала у најнотпунпјем рсду. Најбољој 
години се, акоВогда, надамо. Само сијепо 
нам слабо обсћаје, али н оно, и ако иозио, 
— би родило ако нам љето кпшно буде. 
Стоке пам је нретекло не много, али то 
шт > је сасма је лијеио. Народ иије прегла- 
дан, благодарећи Њ. В., који нам јс отворио 
магазине на Плавницн, одакле, народ непре- 
етано носи. алн доста ирплично умјерено, 
како ће лакше послије држави моћи одго- 
ворити. Много више је иароду за бригу 
ирекомјерно скуиа вађсвина трговачка, 
него сама умјерена вађенина државна. 
Али со и ту, као и за све остало, народ 
нада на доброга Господара.

Исподвјетрничанин.

НАР0Д11А ИРИВРЕДА.

Утамањивање гусјеница.
Гусјенице, које сатиру воћно и шум 

еко дрвеће, нојавиле су се јако у нашој 
земљи и чинс огромну штсту зсмаљској 
производњи. За њихово утамаљивање ио- 
требно јо да сви сложно уиотребимо сва 
она срества, која би их могла умањити, 
ако не са свијем уништити.

Ушиптење гусјеница најјаче и најси- 
гурније бива утицајем само ирироде, као: 
иозним мразевима, ношто гуејенице изјаја 
измиле; јаким и дуготрајним кишама, на- 
рочито за вршеме чаурања гусјенице; 
јаком знмом и поштедом тица, којо ео 
гусјеницом хране. У колико се гусјонице 
не униште утицајем прпроде, морају ео 
уништавати радом људекнм, а то бива, 
ирема добу године и ирема добу у коме 
ее гусјеиица налази, на више начина.

Тако све од јессни, иа прско цијеле 
зимр и с прољећа до лпстања дрвећа, гу- 
сјеница се може уништавати у воћњацима 
и мањпм шумама, скидањем илп одсијеца 
њем и спаљивањем иаучинастих гусјеничЈПХ 
гнијезда. Тај се носао чини обичним во- 
ћарским ножицама, а за дохватање и скн- 
дање гпијезда од оних гусјеница, које по- 
лажу јаја високо на гранама дрвећа, и.ча 
нарочито удешених ножица, које се наса 
ђују на дугачке мотке. Једанак са овим 
радом трсба свако да у свом воћњаку 
иотсијеца све суве гране до самог дебла, 
па да их одма из воћњака уклонп и погорп, 
јер у њцма се најрадије легу штетно бубе.

Није ли гусјеница могла бичш удуЈчп- 
тена док јо још у јајимЈ/^д^ЦРдрвеће 
може очувати Ју њеколико још и овим на- 
чином : треба рано с ирољећа свако ста- 

.бдо, у висини на једну до двије ноге од 
земље, добро обвити с једном крпом или 
ликом, која је широка двије унче, и нонгго 
се око дебла дрвета с концем добро при- 
љуби и утврди, онда се исти обвој од крпе 
илн лнка пажљпво свуда с поља премаже 
катраном или густим терпетинским уљем 
(којс се у свакој апотеци добива). Да би 
се обвоји лакше уз стабло приљубити мо- 
гли, добро је ако се стабло најирије онуда 
куда ће обвој доћи, премаже блатом од 
земље ; само катран но треба неносредно 
до дрвета да дође. Ако на дрвећу које је 
с тако окатранисаним крнама или ликом 
иодвезано, није било гусјеница, онда оне 

! ако.би с друге стране дошле, па пођу уз 
! дрво да миле, тек домиле до обвоја,
; иснод овог не могу да прођу, јер је уз 
ј стабло приљубљен, а ако иокушају да
■ преко истог успузе. ирилијепе се у ока 
! транисани обвој и ту остану и утпну.

Има ли на дрвећу већ гусјеница, или 
! је сумња да их има, онда с таковог дрвета 
{ треба стресати гусјенице, да би на зем.љу 
! поиадале. То стрееањо најсигурније је 
, рано изјутра, док је још лишће росно, јер 

оне у то доба мирују у мјесту, гдје их је 
росно стање затекло н закачившн се само 
стражњим паром ногу о лишће, пуиољке 
или грање, доста се лабаво држе, па се

■ лако тресењем дрвећа и грања, стреети 
и иогазити могу.

Катраниеањо обвоја нужно је ионав- 
ј љати нарочито послијс јаких и дуготрај- 
• них кипга, а иужно је да се н нрилијеи- 
' љсне гусјенпце са обвоја скидају, кад их 

се много налијепи, јер оне ту угипу и 
! обвој иокрију, па друге гусјенице преко 

њих на дрво пз.миле. Скидање прилијенље 
! них гусјеница може се лако и брзо вршити 
; метлом или гранчицом. Исто тако нотребно 
I је да се н узице, којима су обвоји ириве- 
| зани, попуштају један пут преко годино,
! како не би у кору зарезале, ако се преко 
. цијеле године на дрвећу остављају. 
ј У малом броју и са писких стабала 
: могу се гусјенице рашћериватп и ионрс- 
! кавањем грања и стабла в о д о м, у којој 
' је добро искухано дуванс. ко лишће 
’ и отпатци дуванскн, или у којој 
I је размућено доета п р о ст о г с а и у н а. Са 

овом водом, ис само што се рашћерују 
! ваши, којо наиадају дрвеће, воћке и цви- 
; јеће, 110 се могу рашћерати и гусјенице,
! иа чешћим нонављањем и еа евијем ута- 
; манити, јср онс не само што но трие ми- 

рис дуванскс воде и што га избјегавају, 
ј него се тим мирисом за њеко вријеме и 
! онесвијестс иа тако неколико пута оне- 
ј свјешћене, остају без хране, слабо се 
! развијају, иа на посљетку н угииу из 
' оекудице храњења.

Још се преноручује нротив гусјеница 
иоткађивање древади з а п а љ е н и м с у м- 

! н о р о м. Узме се лакша мотка, на врху 
! се расцјени и у тај се расцјен стави 

комад сумпора, којп се затнјем иотпали и 
, тако иодноси под гусјеничњаке. Гусјеиице 

ће усљед овога нопадатн мртвс па земљу.
У мањем обиму добро је такођер 

! нротив гусјеница поеипавањс дрвећа и гра- 
на и е и е л о м.

Нада.ље говорс, да ее гусјенице нај-

према [остима московскога великога књаза 
и ионово моли, да се као п ирије руеки 
трговци иуштају у КаФу, на свршава 
овако: „Ако буде каквога иоела, или ако 
ти што иа ум иадис, паинши мп нријатељски 
и бсз зазирања, на ће све бнтн нзвршено. 
Шиљсм ти великн ноздрав. Ко тебе љуби 
н мене љуби и њему велики поздрав.“

Тек сиоредипм путем, у нпсму Менгли 
Гиреју, Вајазпт се жалио па гордо нона- 
шање Плешчсјева.

Историја нам не казује да ли ее 
Плешчејеву иоолије овога повјсравао какав 
дииломатски иоеао — иознато нам је 
да се носветио војинчкој служби: у рато 
вима Василија Јоваповнћа, 1513 и 1522 
годнне, еномиње се у броју војвода. Доц 
нијо Плешчејев је пао у иемилост, због 
тога што сс прогивно распусту Василнјевом 
са Соло.монидом Сабуровом н браку царсном 
с Јсленом Глннском. Кад јс, годинс 1532, 
Јслена родила сина, тада је и Плешчејеву 
бнла иовраћена милосг и при томс он је 
морао дати писмсно увјерсње, да иеће 
више нриетајати уз нротивнике великога 
књаза и Јелене.

Бнло како било, од врсмена пркога 
московскога иосланетва руски иосланнци 
нридобили еу за себе у Цариграду осббито 
почастан положај ; они су добили нраво да 
не иадају нрсд султаном на кољена, да пе 
л.убе таван н да „беејсде“ говоре султану, 
а не всликоме везиру или другим пашама. 
Султани су и даљс благонаклоно нримали 
моековске посланике, норед свсга тога што су 
они вазда најстрожије назили и на најмање 
снтннцс стиката, што, у осталом, на И< току 
II данас има велики значај. Никад онн 
нијесу били подвржени понижењима, нити 
су билп бјени и изагоњени шакама пз сале 
Дивана, што се тако често догађало са 
заступннцима западно — јевроиских држава,

које су у то вријеме биле много јаче од 
Русије. 1)

Истина је, да су, почињући од XVIII 
вијека, и руске застуннике у вријеме објаве 
рата Русији затварали у Замак седам кула, 
као што су то чинили, у сличним случаје- 
вима, и еа свијема заступницима иибстра- 
них држава. Али нама сечини, да ово није 
чињено с намјером да се казни посланик; 
него с тога што су се турцн бојали, да 
инострани дипломат, који би био пуштен 
у своју домовину, не би открно својој влади 
војничке иланове Порте Огоманске.

Други моековски послашп; султану 
Вајазигу био је Алекеије Јаковљсвић Го- 
лохвастов. Он је иослан 1499 године да 
нзради рускпм трговцима разне олакпш е 
у Турској. Он је кренуо из Москве у 
марту мјееецу, а с њим заједно иошло јс 
и много трговаца преко ријеке Доиа у 
Азов, а вратно се 6 Фсбруара 1500 гад. 
и донио одговор на писма од Вајазита и 
сина му Шахзадс, који је госиодарио Кри- 
мом. У еентембру 1501 год. он је ионово 
морао ићи као посланик у Крим, да захтјева 
од Шахзадо да ее казнс азовски татарн, 
који су убили Андрију Кутузова, посла- 
иика велнкога књаза у Цариград и КаФу.

Децембра 15 год. 1512 велнки књаз 
Василије Јовановић поелао је дјака Миха- 
ила Иваиовића Алексјејева (Гостенков) у 
Цариград султану Селиму да му честита 
етуиањс на иријестол, ђе је и био нримљен 
врло благонаклоно. Овај дјак био је љу 
бимац архијенискона Генадија, којн је био 
збачен с иријестола 1505 г. На иовратку 
нз Царигцада иратио гаје султанов иосла- 
ник и оба су стигли у Москву у мају 1514 
године. Овога ирвога турскога носланнка 
Камалу, књаза мангупскога, нримнли еу у 
Москви са иајвећим ночастима.

■^Г^Опшпрнцје о томе у моме прегледу „Заступ- 
ници јевропских држава у некадашњем Царпграду.”

У иочетку XVI вијека иостојали су 
мсђу Русијом и Турском такви пријатељски 
односи да су.иомишљали и о томе, да се 
нзмеђу ове двије државс закључи савез 
за одбрану и наиад, те је с тога био 
иосдан, год. 1515, у Цариград најприје 
Коробов, а за тим, годинс 1519, Ворис 
Голохвастов.

Васнлије Андријевић Коробов отну- 
товао јс у Цариград 15 марта 1515 год. 
заједно с турским иослаником, који се 
враћао натраг. Велики књаз Василије Јо- 
вановић иослао је по Коробову одговорно 
пнсмо султану Селиму 1, у којему је јав 
љао о вјероломству кримскега хана Менгли 
Гироја и молио, да му султан забрани да 
се дружи еа Литвом. У исто доба Коро- 
бову јс бпдо на)>еђено да сс стара, да за- 
кључи савез са Турском с обавезом да 
Гусија и Турска номажу једиа другој у 
свим случајевима, особито нротиву Литве 
н Крима, ако ее Мснглн Гиреј не одрече
од. Сигисмунда. Коробов у главномс иослу 
није успио : Селпм је ииеао Василнју, да 
ће ради договора о савезу послати у Мо 
скву новога посланика, али иошто је био 
заузет ратом иротив Переије, није одржао 
рнјеч. Поред свега тога Коробов јеуспно 
то је закључно с Портом трговачкн уго 
вор, ио којему еу руски трговци добили 
слободу трговнне у Азову » Кпфи. Коробов 
се вратно у Москву 19 Фебруара 1516 г.

Ворнс Голохвастов поелан је из Мо- 
скве у марту 1519 годино н срећно се 
вратио 8 јануара 1521 г. Он је донно од- 
говор од султана, али тај одговор и ако 
је био лаекав, ннје ни најмање покренуо 
унапријед пнтање о савезу између Руснје 
и Т^рске.

Од ночетка XVI вијека иочињу се 
чинити нокушаји да се ступиу неиосредне 
односе са нравославним хришћаннма, који 
су били иод власт султанову. Ова је

задаћа била иовјерена столнику Теодору 
Григоријевићу Адашсву, оцу знаменитога 
љубимца Јована Грознога — Алексија 
Адашена. Први нут јс Теодод) Адашев 
ишао у Цариград године 1534, да јави о 
смрти великога књаза Василија и о сгу- 
пању на пријестол трогодишњега Јована. 

ј Други иут је био иослан 1539 године, да 
иреда пријатељскс грамате султану и 
иатрнјарху, као ирсдставиику православних
у Цариграду.

Пријатељски односи између Русијо и 
Турске т.реметили су се у пеколико, кад 
је Руеија оевојиладва муеломанека царства 
— Казанско 1552 годипе н Астраханско 
1554 године. Пошто је Султан држао себе 
за госнодара над евима нравовјернима и 
за еуворена обадва ова царства, он се 
није могао равнодушно однијети к томе 
да Руеија иокорава области, које насеља- 
вају татари — мусломани, те, пошто јс 
добио тужбе од астраханаца. да московски 
госиодар „ношто је норобио села мусло- 
манска, узео је Казан и Астрахан и раз 
рушпо муслома„ство“, Селим II иокушао 
је да се јзви у номоћ својим јединовјер- 
цима. Војска од 17.000 људи кренула је 
1569 године из КаФе у Астрахан : но ова 
је војска иретрнјела на нуту много губи 
така, те ношто се нримакла к Астра- 
хану и добила извјешће (које је у осталом 
било лажно), да се како у граду тако и око 
њега налази многобројна московска војска, 
вратила се у КаФу без икаквога успјеха.

Да би сасвијем умирили Турке п 
обновили иређашње иријатељске односе 
ноелан је био к султану, 1569 годнине, 
Иван Новосиљцев с увјерењем, да сс ни 
у Казану нн у Аетрахану неће чинити 
никаквих неприлика мухамеданским тргов- 
цнма.

Одма за овим у марту 1571 године 
нослан је био у Цариград Андрија Ишчеин-



лакше затрти мпгу, кад се иенод њпховог гни- 
језда иоднесе унаљен сунђер, који се прије 
тога па каввом дрвету нли шипци утврди и 
умочи у шниритус. Да би се знало, да ли 
сунђср гори, може се метнути у шпиритус 
нешто соли, јср онда гори свјетлијнм 
нламеном. Ако је иотребно да се еунђер 
\таси, треба га умочити V воду.

Пр еко љета најбоље је средство да 
се хватају разноврсни, а особито онн би 
јели лентирн, јер из њихових се јаја 
развијају доцннјс гуејенице.

Ф. Јерговиђ.

Књижевност, умјетност и просвјета.

СВЕМУ СРПСКОМ НАРОДУ!
ИОЗИВ НА КУПЉЕЊЕ

„СРПСКЕ КЊИЖЕВНЕ ЗАДРУГЕ-*.
Иретурнвши веЕ својих нрвпх стотипу 

годипа, нова сриска књижевност се иочиње 
ширитн све даље и даље и освајати све 
већи број читалаца. Књиге срискс нијесу 
више ријетке и није их мало ; с напрет 
ком ндеја о јединетву народа и језика 
његова и књижевност је нанредовала. Али 
су чптаоци српски више остављенн срећи 
или елучају ; ширцки покрет књижевни и 
широка нотреба читања и поуке у корис 
ном и народном духу немају ни редовне 
његе нн систематске цјелине. Потреба је 
неопходна, да се уједно приберу како вре 
мена етаро и ново, тако и иријатељи 
сриске књиге и српске ријечи с истока и 
са занада, са сјевера и с југа. Потреба 
је, с једне страно, да се евакоме на домак 
стави оно што је до сад добро израдила 
српска књижевна радња и свијест, а с 
друге, да се око тога као огњишта свога 
састану сва браћа, и да у томе потраже 
духовну своју заједницу, осиове своје 
народне ивдивидуалности. Може ли разумна 
ријсч Доеитијева разгонити пезнање, што 
још влада надвеликим дијелом масе нашега 
народа ? Може ли родољубиви и благи 
његов савјет и данас да стишава бујне 
страсти у читалаца ? Јесу ли сииеи његовн 
довољпо познати млађим нараштајима, који 
— хвала Вогу — све гушћим редовима 
стижу ? У пас се славила стогодишњица 
рођења Симе Милутивовића Сарајлијс, али 
колико је иоштовалаца Симиних прочитало, 
да липгга друго, његову „Србијанку ?“ Тонла 
љубав Ј. С. Поновића ирема народу, сми- 
шљени иогледн на прошлост нашу, сјота 
његове пјесиичке душе мање и рсђе оду- 
шевљава данашњу омладину, јер га она 
риЈетко гдје може чигати. Дјела њихова, 
дјела Мушицкога, Караџића, Атанацковића, 
Ирерадовића и других иисаца, или су са 
свим не издана ил.ч су нздана некритично 
и неудесно, те евакојако не врше онај 
задатак, коме су их њихови творци нами- 
јенили: да свима сриским параштајима 
буду свете луче на путу народнога наире- 
довања.

Као год ова етарија дјела тако и 
нослови многих савремених или мало 
ранијих књижевника, дјела од трајне књи- 
жевне вредности, стоје данашњим читао- 
цима непристунна, растурена ио ријетким 
листовима или зборницима. И сами данашњи 
књижевници врло често наилазе на многе 
сметње при издавању својих дјела. Они 
имају да ее боре с укусом читалачким,

који је сад мање у њнхној власти а више 
у рукама оне књижевности, ко;а као да 
нема другога задатка него новчану корист 
својнх пропзвођача п издавача. Преводна 
књижевноет пде овпм иосљедњим нутем. 
Пјесништво словенско и туђе готово је 
занемарено ; ириновијетке, новеле и рома- 
нп, који руску књижевност днгоше до 
свјетскога гласа, одабрана дјела великих 
нрнповједача, којнм се вјечно иодмлађује 
Француска и друге књижевности, тешко 
налазе издавача. С овим се невољама 
једва б< ре п нојединн ниеци и г.реводиоци 
п уреднпци новина и часоииса. Старија 
тек угледна дјсла великих нових и старих 
свјегеких књнжевноети још се мање у нас 
иресађују.

Поучна поиуларна књижевност захтје- 
на тако псто иомоћи. И ако се у нас с 
уснјехсм наставља оно ироучавањо цјело- 
купнога жпвота, садашњега н нрошлога, 
у нашега народа, што заночешо Рајић, 
Караџић, Даничић п други; опст су научне 
тековине веома мало распрострањене. Народ 
иаш нсма данас у рукама ни историју 
с-воју нолитичку нн ку.ггурну ни књи- 
жевну. А без указнвања на старе стазе 
могули се сигурно ноказати нутови бу 
дућности, без изношења на углед старога 
ирегаоштва може лп с.е живо иодетаћи 
енага у омладинс ? II позиавање саме сриске 
земље и садашњега стања народнога није 
онако како би се зажељело, те да би 
топла љубав, унућена нросвећеним знањем, 
могла да све дјелове отаџбнне, да ева 
нлемена српска н ватрено н зрело пригрли. 
Познавање околиих нам народа, с којима 
смо судбу дијелили, днје имо и дијелићемо, 
њихова историја; историја еловонских иа- 
рода н великих свјетских обрта иредмети 
су, који и данае очекују раднике. Ширење 
знања из економије н из нриродних наука 
(уноредне геограФије, геологнје, биологије, 
обиологијо, Физике, астрономије, н игнјене) 
осјетна је нотреба, која со још довољно 
п смишљено не иодмирује.

Ово је стањо нокренуло основаоце 
„Српске књижевне задруге“, да се обрате 
срнским читаоцима, и ако знају, да со 
њихову родољубљу и ном'>ћи обраћају е 
многих страна. Осиоваоци су увјерени, да 
сриски читаоци осјећају лично нотребу, да 
сс води брига о рсченим празнинама у 
даиашњој нашој књижевности. За то мисле, 
да раде носао користан свакому, и да ће 

! затоусвакога нађп нотпоре. Ако одзнв одго- 
вори надама, ако се сапотребним стриљењем 
донусти „Задрузи“ вријеме иотребно јој 
да свој нрограм барем у главнијим његовим 
цртама развије. „Задруга“ мисли, да ће 
моћи дијслом онравдатн свој иостанак. Низ 
годнна доннјеће сваком задругару читаву 
домаћу књижннцу, у којој ће мало ио мало 
угледати свијета : сви знатнијп списи доса- 
дашње срнске књижевиоети; збирке расту- 
рених радова саврсмепих књижевнпка; 
одабрани нови иослови п иреводи и ирераде 
лијепих књижевности словенских и туђих ; 
ноучна дјела о ирошлости и садашњости 
иашега народа, о околним и словенским 
народима, о великим историским појавима, 
с најзанимљивијим странама нриродних и 
друпггвених наука. Прештампавајући ета- 
рије књижевне послове, управа мисли 
унотребити на то еваке године од нрилике 
половину својих издања; а намјера је 
првих година издати скунљене или ода-

бране радове ових писаца: Доситија, 
Рајића, Зелића, Видаковпћа, Мушицкога, 
Еараџића (историске географске и етно- 
граФске чланке), Мнлутиновића, нроте Ма- 
теје Ненадовића, Ј. Хаџића, Ј. Стејића,
Ј. С. Поновнћа, Ј. Суботића, Богоб. Ата 
нацковића. Павла Поповића Шапчаннна, 
Бранка, Његоша, Ст. Враза, Томазеа, 
Прерадовића, Шеное, Љубише, Врчевнћа. 
Јукића, Ј. Памучине, ТриФвовића, Грчића- 
Миленка и других. „Задруга“ће за право пре 
штампанања потражити сноразум и договор, 
гдје год то требало буде. Не ће бити 
заборављени ни иисци ранији: Качић, 
Гундулић, Палмотић, Ђорђић, Бунић, Вучи- 
нић, Јак. Палмотић, Златарић, Рањина, И. 
Држић, И. Рељковнћ, колико се год избор 
пз њих може подесити с укусом данашње 
шире нублике. ( вако ће се тако издање 
ирнредити критично са иотребним уводом, 
а у гдјекојим случајима и комонтарима и 
речницима ненознатијех ријечи. Унрава 
се иада да ће у брзо моћи изнијети сличан 
ирограм свога рада и за остале врсте 
својих пздања: за иреводе и иозајмиц нз 
лијене књижевности и за оригиналну, нре- 
ведену и ирерађену поуку.

Овим нозивом отвара управа унис у 
чланство за чланове добротворе један пут 
за свагда а за члапово оснивачо и улагаче 
за годину 1892. Задруга се обраћа свнма 
родољубима српским, свима пријатељима 
шена задатка, да је потномогну онако како 
могу : било уписом у чланство, било врше- 
њем повјереничке дужности, било књижев 
ним радом. По члану 8 правила ч л а н о в п 
добротвори, илаћају најмање с т о 
п е д е с е т д и н а р а и л и с е д а м д е с е т 
и п е т ф о р и н а т а ј е д н о м з а с в а г- 

! д а; оснивачи плаћају д е с е т д и н а р а 
илн пет Форината засваку годи 
н у ; у л а г а ч и дају ш е с т д и н а р а 
и л и т р и ф о р и н т а т а к о ђ е с в а к е 
годнне. Сви они добијају сва редовна 
друштвена нздања (члан 7 и 10). 0 н и 
родољуби, који би се хтјели 
II Р 1, ј а В И Т 11 у II Р а В И И II Р И М И Т И С в 
и о в ј е р о н и ч к е д у ж н о с т и в е о м а 
б и т п м о б а в о з а л и у и р а н у. По- 
вјереничка су ирава и дужности назначена 
у члану 16 и 17 правила.

Унрава ће се старати да што нријо 
! коначно смисли, шта ће ући у нрво коло 

њенпх књига за годину 1892, на које се 
овим унис отвара, и о томе ће нублику 
одмах извјестити. Књнга ће се снремити 
и разаслатп у један мах са свршетком 

! годиие.
Осниваоци „Сриске Књижевне Задру- 

: ге“ учпнили еу, што је од њих зависило,
: да со иочне овај за српеко народно раз 

виће неоснорно корисган носао. Они с 
■ ови.ч у већој онширности износе нгго их ! 
I је на то побудило и како на том мисле 
: радити. На народу је — сад — да својим 
! иристанком или саучешћем нгго обилатнјим 
( кажс како о овој иотреби сам мисли. Кад ) 

је наша отаџбина могла још ирије осам : 
сготина година родитн Растка Неманнћа, < 

! да, ирезревши престо очинеки, иође путем,
: којпм стиже и поста светитељ књнжевник 
, свега српског иарода ; кад је мали ериски 
' Дубровник могао одњихати Гундулића, 

којсга се ијесничка љепота цијени не само 
у ностојбипи његовој, него свуда гдје се 
српска ријеч разумије; кад је нејаки, 
бројем и имућством, дио Срба могао нрије

сто година да прихвати књигу, коју му 
Доситија пружашо и да је, очувану, носље 
као топлу зраку иушта до крајњих граница 
домовипе срнске : неће се ни данас, кад је 
готово сва земља срнска отворена при- 
етуну ерпске књнге, — одбити позив, да 
Србин задружно нонови н настави рад 
тнх својнх великнх нредака ! Проговорите 
дакле о овоме иослу народном вп сад 
дјелом, драга браћо Срби и Срикиње, 
гдје сте да сте !

У Биограду, 30 аирила 1892 г. 
Тајиик: Предцједник:

Љубомир Јовановић. Стојан Новаковић.

ДОМАЋЕ ВИЈЕСТИ.

Ц е т и њ е, 15 маја
(С Двора.) У недјељу Њихова 

Височанства са Њ. С. Књазом На- 
шљедником Данилом пошлн су на Кру- 
шсвац, одакле су ее у сриједу на Це- 
гиње иовратили. Њезнно Внсочанетво 
Књагиња ово је нрвн пут што је била 
на Крушевцу, гдје ее сада у раскошју 
прпроде бијели књажевски Дворац, у 
близини етаре Подгорице и нове Мир- 
кове Вароши.

(Спасов-дан,) прослављен је на 
Цетињу ио обичају црквеном свеча- 
ношћу. Пое.чије архпјерејске службе у 
катедралној манастирској цркви бно је 
иарастос ногинулијем борцпма на Гра- 
ховцу за отаџбпну. Присутни су били 
Њихова Височанетва Књаз и Кљагиња 
са својом одраслијом Свнјетлом Дјецом, 
Његова Свјетлосг Кљаз Петар Кара- 
ђорђевић п сви државни великодостој- 
ници у пупој паради,

(На рођен-дан Њ. В. инглешке 
1 Краљице Викторије,'! у уторник 12/24 

маја, г. Гавро Вуковић, наш митистар 
I иностранијех дјела одпо је да честита 
! инглеском дипломатском нреставннку 
! Верингу срећан дан, како од стране Њ. 
ј В. Књаза тако од стране Књажевске 
: Владе. Даље су одили на честитање 
! Њ. С. Кљаз Петар Карађорђевић,
< Њ. С. Књажевпћ Мирко и остала го- 

сиода мииастри. За вријеме честитања 
пред хотелом пнглеског дииломатеког 
преставшинтва свпрала је наша војена 
музика пнглееку народну химну п разпо 
друго комађе. У вечер је г. Беринг 
давао велики објед, на ком су били 
Њег. Свј. Књаз Нетар Карађорђевић, 
еви наши министри п шеФОви иностра- 
нијех легација на Цстнљу.

(С Врањине.) Ове године славу 
манастирску, која се славн 9 маја, на 
такозвани „Врањински Никољдан“, уве- 
личало је присуство цпјелога Свијетлога 
Двора, а особнто одушевила нојава 
Њезпиог Височанства Кљагиње Милепе 
први нут у народу иослије тешке и

Кузмински да објави, да је цар Јован Ва- 
еилијевић вољан срушити тврђаву у Ка 
барду и датп слободан пролазак трговцима 
из Астрахана у Турску. Ишчеин со вра- 
тио у децембру 1572 године.

За вријеме царовања Теодора Јова 
новпћа био је нослан преко Ка®е у Цари 
град Григорије Аганасијевић Нашчокин да 
захтјева од султана Мурата, да овај за 
брани Кримскоме хану, азовцима и акер 
манцима да „из обзпра на пријатељство 
које ностојп нзмеђу Русије и Турске не 
иаиадају на Руснју". Везир је одговорио 
да ће султан тек тада вјсровати прија- 
тељству царевомс, кад се овај сагласи да 
му преда Казан и Астрахап и да неће 
наредитн хану да не узнемнрава Русију 
донде, „док цар не дигне с Дона своје 
козаке и пе поруши четнри нове тврђаве, 
које је подигао на бреговима Дона и Те- 
река“. У противноме случају „султав ће 
ие само наредити хану и ногајцима да 
неирестано наиадају на Русију, него ће се 
и сам дићп на Москву“. На ово је Наш- 
чокин рекао, да су Казан и Астрахан не 
роздјељиви од Москве, штосетиче козака, 
цар ће наредити да се изагнају с Дона, 
ђе нема никиквих руских тврђава. Даље 
је предложио везиру, да односно овога ни- 
тања ступи у преговорс с царем иреко 
султанског носланика. Везир се с иочетка 
није саглашавао на то, али нослије рије- 
шио се да иошаље у Москву Чауша Рез- 
вана са захтјевима. којн су објављени 
Нашчокину. Цар, са своје стране, послао 
је годпне 1694 са одговором и даровима 
Данила Ивановића Ислсњева у Цариград. 
ђе је био задржан до 1697 годинс. Наш 
чокин је, по новратку из Царпграда, под- 
нио својој влади врло љубоиитне рапорте 
о тадашњему стању Отоманске имиерије.

Ушљед тога што је Пољска била 
прпдобила врло велнки значај аа Руснју,

особито од смутпога времена, ова се ста- 
рала да наоружа Поргу иротив Пољске. 
Но ирви руски носланици, који су ради ј 
тога, године 1622, отишли у Цариград, < 
стигли су тамо у невријеме : турски до- ! 
стојанственици казали су им „да им сада 
није до њпх, јер су јаничари устали и < 
уби.ш султана (Османа II).“ Једаиодтијех ! 
носланика био је бољарин Иваи Гаврило- 
вић Кондирев, који је године 1615 бно 
шиљан у Француску, да јави ЛудвикуХШ 
о стуиању на нријестод Миханла Теодо 
ровића Романова и да предложи руку ца- 
реву једној од Француеких принцеза.

Године 1634, Василије Андрнјевић 
Коробкнн био је послан у Цариград да 
нредложи Порти савез против Иољске, али 
је норта тада имала сноје разлоге, да буде 
незадовољна са Русијом.

Новп нссноразумн између Русије и 
! Турске произаш.ш су због Козака, којн 

су при крају XVI в. иостали авангарда 
рускога цара на југу и често наиадалн на 
земље крнмскога хана, који је био султа- 
нов вазал, а тако и на турске трговце. 
Московска је влада са врло великом вјеш- 
тином у течају чигавог XVII в. изилазила 
из труднога ноложаја кога ]е заузимала 
међу Козацнма и Турском, јер је с једне 
странс штнтила Козаке, а с друге опет 
Порта је давала честе оиомене што Мо- 
сква иовлађује Козацпма. Моековска влада 
одрицала се иред Портом од Козака и 
назнвала их сваким и најгорим именима,а 
међу тим живјелп су с Козацима у прија- 
тељству и ишљали су им плате, новце, 
чоју, В11НО н др. Кад су год. 1637 Козацп 
заузели Азов и успјешно одбили турску 
војску од 240.000 људи, онда им је цар 
Михаило Теодоровић иисао г. 1641 : „ми 
вам за ту вашу услугу, труд н јуначко 
држање дајемо нашу милостиву похвалу.... 
желнмо да ви хетмани и козаци своју

службу, јунаштво н истрајносч и даље за- 
држите и вршите, да част и славу вашу 
нс губите, да за вјеру православну и за 
нас велнкога госиодара иостојите свагда 
чврсто и непомично и да се свагда надате 
у нашу госиодарску милост и награду.“

Да би се коначно ријешило иитање 
о томе да ли ће се примити Азов од Ко 
зака, било је г. 1642 скуиљено велико на- 
родно внјеће, на коме су дошлн до закључка, 
да је Русија изнурена и неснремпа за рат 
и да би је нрисвојење Азова заплело у 
оиасан рат са Турском. Ушљед овога цар 

ј Алексије Мнхаиловић није примио Азон,
' но г. 1643 пошаље у Цариград етолника 
; Илију Даниловића Милославског и дјака 
ј Леонгија Лазарсвскога, којима је било на 
; ређено да увјере султана о пријатељству 
: рускога цара и да изјаве, да је цар нри- 
ј морао Козаке да предаду Азов и „да се 
; унапријед господар неће за њих заузп 

мати, ннти им помагати, нити жели 
због њих чинити свађу“. Милославски 
био је од нижега племства и ионај- 
више има да захвали своме ујаку, дјаку 
Граматину, што је постао добар човјек. 
Он је доцније играо велику улогу при 
двору, а године 1648 сам цар Алексије 
Мнхаиловић оженио се његовом сестром, 

I а овај, користећи се положајем, толико је 
, грамзио да се обогати, да је својим по- 

стуицима узбудио нротив себе и сами народ.
Русија је стунила у отворенн рат са 

Турском ушљед тога што је Хетман Доро- 
шенко са свијем Заиорожјем пријешао у 

! руско иоданство. Послије чигиринскијех 
' ратова, који су вођени 1677 и 1678 год. 
I и у којима је Русија залуду ишчекивала 

од Пољске обећану помоћ, цар Алексије 
ј Михаиловић пошаље, г. 1681, у Царнград 
■ једнога од најзнатнијих руских динломата 
> дјака Проконија Богдановића Возницнна, 

који закључи мнр ц цринуди Султава те

се одрече од претеизија на Украину.
На пет година послије овога произа* 

шао је нови сукоб са Портом, с тога што 
је Русија ступила у свети савез, кога су 
иротив Турске саставиле Венеција, Ау- 
стрија, Пољска и Русија. Русија је морала 
да дјејетвује против кримских татара, да 
би им тиме спријечили да наиадају на 
нољске владавине.

Руска је војска била под командом 
знаменитога љубимца царевне СоФИЈе, 
књаза Васплија Голицина, али није имала 
успјеха. Тек од онда од кад је Петар 
ночео лично да уиравља државом, догађаји 
су узели други обрт, — 1696 г. руси узму 
Азов, а Шерсмет ев одржао је неколико 
побједа на доњему Дњепру.

Порази које је Порта' нретрнјела од 
Аустрије и Венеције, иад Азава, смутња 
у Влашкој и Молдавији и тешко уиутра- 
шње стање нринудили су Турску да се 
склони на неповољни за њу мир. Г. 1698 
скуиили су се у Карловцима пуномоћни 
посланици од држива које су ратовале, а 
тако и од Инглеске, Холандије и Фран- 
цуске. Русију је на овоме конгресу засту- 
иао Прокоиије Возницин, кога је, ношто 
се врнуо из Царнграда, шнљао Петар као 
иосланика разним јевронским дворовима 
заједно с ЛеФертом и Головиним; године 
1698 водио је у Бечу нреговоре о миру с 
Портом Отоманском, а отуда је нослан у 
Карловце. Прн крају живота, ушљед при- 
дворних интрнга против њега, изгубио је 
некадашњн значај и умрво је у забораву.

Карловачки конгрес љубогштан је 
између оеталога тијем, што су се на њему 
старале не само неутралне државе да 
ослабе резултат војничких усијеха св. 
савеза, но су се и сами савезници бојали, 
да се који од њих сувише не окориетује 
плодовима својих нобједа на рачун Турске,

<Наставвће се.)



срећне Хајделбершке операције. — 
Као што смо у пошљедњем броју казали, 
Свијетли Двор је у нетак иослије 
подна ношао на Ријеку. а за њим у 
великом броју цетињски грађани са 
ђацима, те ее је тако ова скромна варо 
шица у тпхој ноћи разлијегала веселом 
пјесмом и жамором окунљеног народа 
све докле је кренула „Даннца“ нут 
Врањине, нуна народа. — Сјутрндан 
је у 7 !/2 сатн „Даница“ одвезла с 
Рнјеке цијо Височанствени Двор са 
свнтом. с дипломатскијем особљем, које 
је било на озу светковнну позвано, п 
са нашим министрнма с госпођама. — 
Пут ио водп с Ријекс иа Врањину, ! 
мајскијем јутром, пзмеђу онијех зеле- 
нијех брежуљака, пун је чара, те је 
сам по себп непрекидна свечаност, која 
те најбоље располаже. — Кад јс „Да- ! 
ница“ изашла на Скадарско језеро, са 
тврђаве Лесендре стадоше тоновн пу- 
цати, којпјош више друштво развесели; 
а из двије лађе, иуне народа, што је 
„Даница“ за собом потезала, и тако I 
није весела ијесма цијелијем путем 
иреетавала. — На Врањинском нрп- 
стану дочекали су Њихова Внсочан- 
ства главари црмничке и ријечке нахпје. 
Од обале нутом војницн еу чпннли , 
шналијер, држеђн оружје пред прси. 1 
Иред црквом дочекало је Њнхова Висо- ! 
чанства бурно клицање одушевљеног ' 
народа п свештенство са својим Архије- I 
рејем иа челу, који Им је поднно крст ј 
на целивање, п поелије кратког благода- 1 
рсња, Њихова Височанства су се од- • 
морила у манастирскијем ироеторијама, 1 
и архнјерејека литургија, било је ' 
веђ 10 сати, одма отиочела. Послије •' 
кратког одмора Њнхова Внеочанства 
дођоше на лптургпју, нослије које је 1 
слиједило благодарсње самногољетстви- I 
јем, и црквена служба свршила је у само ' 
подне. Из цркве је опет народ испра- ' 
тно Свијетлп Двор одушевљеннјем 
клицањем „живно!“ — У маиастиру 
је била ностављена трпеза за Двор и 
динломатско особље; а нред црквом су 
биле ирннрављене двије вел. триезе исиод ! 
ладнпца лиснатијех, п кад је бно час од ј 
обједа, у чсло једне трпезе сједе Њег. > 
Височанегво, са г. Митрополитем н ста- ! 
ријема по годинама, а у чело друге ’ 
Његова Свјетлоет Књаз Нашљевник 
Даннло са млађијема људма. — ■ Прву , 
је чашу ноднгло Његово Внсочанство ' 
у Славу Вожју и Св. Ннколе, па је 
напило г. Митрополиту као домаћину 
и преетавнпку православне цркве. Дру- 
гу је чашу нодигло Његово Високо- ! 
преоевештенетво Господару, Књазу, ! 
која је најсилнији утисак учпнила на 
обадвије трпезе и но опђој жељи овдје ' 
је доноспмо, у колико смо је могли за- . 
памтити:

Помођу Божијом а врхом оштре са- ' 
бље, Ваше Височанство оелободило је ову 
св. Обитељ, која јо освеђена не само св. ј 
молитвама и стонама ерпеких великана: ! 
св. Саве, других Немањиђа, Валшиђа и , 
Црнојевиђа, него је она освеђена и дра ! 
гоцјеном крвљу Вашијех храбријех соко • 
лова, који су за њено ослобођење животе 
своје жртвовали. 11а ослобођеномс тако 
овдје земљишту Ваше Височанство иоди- 
гло је овај св. храм Вожи, те се овдје 
онет нроиојала служба Вогу, као што се 
н пређе негда овдје Вог славио. У пра- 
воме смислу овдје се могу примјенити оне 
ријечи Вашега славнога предка, да је овдје 
онет нодигнут: „Оггар иравн на камен 
крвави". Зато са овога Св. мјеста иодижем 
ову чашу за драгоцјено здравље Ваше, 
Узвишени Госнодару, Свемогуђсга молеђи, 
да Вас иоживи за дуго п много, да овако 
нодигнете и обновите п многе друге Срп- 
ске задужбине, како би сс у њи.ча славило 
Нресвето Имо Вожије, и у вјекове вјекова 
хвалио Свемогуђи Вог, који је сачувао 
Српски народ н Св. вјеру њсгову, н који 
јс Вас, Премилостнвп Госнодару, иоднгао 
на чело Срнскога народа, да га водите 
стазом хрншђанске иобожности, еређи п 
свакоме нанретку.

Затијем је здравицу подигао г. 
проФ. Ф. Ковачевић Њезнцом Впсочан- 
ству Књагнњи, г. проФ. Павле Иоповић 
одстране омладннс Његовој Свјетлости 
Књазу Нашљеднику, г. нроФ. Живко 
Драговиђ од стране омладине Његовом 
Височанству Књазу, г. брнгаднјер Ј. 
Линовац Свијетлом Књазу Мирку као 
Вел. Војв. Зетскоме, аг. Војв. Нламенац

Њ. С. Књажевићу Петру. Ове здрави- 
це пратпло је најодушевљеније клицање 
„Живио!“ и појање „многаја љета!„ 
У томе одушевљењу Његова Свјетлост 
Књаз Нашљеднпк дигао се иза трпезе 
и ту пред црквом новео зетско коло. 
Међутијем исиод многобројнијех шатора 
пјесма се разлнјегала. и на ннше мјеста 
кола се мушка н женска хватала. — 
Њезино Височанство Књагиња но обје- 
ду изволила је изађи мсђу женскп сви- 
јет, на пољану, гдје су били шаторн п 
ту је остала цијело по уре, па је изашла 
пред цркву, гдје се оро нграло, и ту 
међу народом је остала све до поласка са 
Врањине. — У 4 сата „ Даница“ је кре- 
нула уз звоњење звона са Свијетлијем 
Двором пут Рпјеке, пунана раздрага- 
нпјех саучесника ове лијене свечаности,

! п су двије пуне лађе по крми. Кад се 
нараброд пзвезао на блато. први је дао 
знака Госнодар паљби пз револвера н 
острагуша, чим сс поздрављао манастпр 
и народ, којп је остао код манастира 
и којп је истом паљбом одговорио. — 
Свијем нутем до Ријеке пјевало се 
наизмјсницу на „Даницу“ и на лађама. 
— Сјутрпдап је „Даница“ оди.ча на 
Врањпну да ирихвати Његово Високо- 
иреосвешгенство г. Митрополита Мн- 
троФапа са преосталијем народом.

(С Андријевице) нримио је Њ. 
Високонреосвештенство г. Митрополит 
МитрОФан нрошле суботе на Врањинн 
шљедеђи телсграм :

Његовом Високопреосвештенству 
Митрополиту црногорском г. МитрОФану 

Ц е т н њ е.
Пролазеђи преко земљишта Његовог 

Височанства Господара Књаза Николе I ог, 
у здравље Његово свуда сам дочекан и 
иснрађен са особитим задовољством и до- 
шао сам здраво и добро овђеи, ђе сам 
такођер добро дочекан. За искрепо иреду 
сретање народа и пратњу благодарим 
искрено Вашем Високоиреосвештенству. 
Препоручујуђи себе и моју пиству Вашим 
свегим молитвама, остајем Ваш у Христу 
брат смирени Митроиолит рашко-нризрен 
ски Мелентије.

(Личне вијести.) Г. ВојводаБожо 
Петровић, пресједник државног савје- 
та, данас је отиутовао у Никшић.

(Гђа Милинковиђ,) ношто је по- 
шла нреко Беча у Праг, нздржала је 
другу операцију у њеној болести. Са 
радошђу дознајемо да је операција но- 
вољно иснала и да се Госпођа Милин- 
ковић находи у Прагу у повољном 
стању.

(Из Завода „Царице Марије“.)
Данас је у овоме заводу прослааљен 
дан крунисања Његовог Величанства 
Цара Александра П1-ег. Завод је с 
двора искнћен заставама.

(Инглески туристи.) што су својим 
нарочитијем нарабродом бнли прошле 
недјеље у Боки Которекој, долазили 
су на Це.тиње, гдје су у локаиди 
Вулетићевој преноћчли па ее сјутридан 
иатраг новратили, као што чипе веђи- 
ном туристи којн нас полазе, сигурно 
незнајуђи да и у Подгорнцн (Мирковој- 
Варошн) имају двије гоетионице Ро- 
гушиђева и Шинколипа врло добро 
уређене, гдје бииге могли отпочпнути.

(Четирдесетница.) Данас је бно 
у Влашкој црквн нараетое пок. мннн- 
стру Павловићу, као на четрдесети дан 
његовс емрти. Осим уцвијељене поро- 
дпце, бнло је прнсутно вишс иријатеља 
и иоштовалаца иокојниковнјех.

(Исправак ) Извјешђе из Подгорице 
о дочеку Њ. В. Митроиолита Мелентија 
треба овако иснравити: г нротодјакон 
Раднчевиђ, као изасланик наше Митрогго 
лпје, нри триезн коју јо грађанство дава- 
ло Виеокоиреосвештеном госту, наздравио 
му је од стране г. Митронолита, а г. 
Јован Лазовг.ђ од стране грађанетва.

Т Р Г 0 В И Н Л.

Никшић, 6 маја 1892. — Ево вам 
цијене са ономадашњег пазара :

Волови еума 150 кила од 46 ф. до 
50 ф. — Овце са јагњадима од 4 50 до 5 ф. 
— Козе еа јарадима од 3 40 до 4
Фиор. — Кожице јагњеђе 60 новчиђа. — 
Урметин 1 и по кило ио 13 новчиђа. — 
Врашно урмет. 1 и по кило по 14 новч. —

Пшеница 1 и по кило но 15 н. — Јечам 1 и 
• по кило но 11 н.— Кртола 1 и по кило по

З1/, н. — Дуван у листу 1 и но кило но 1 ф. 
и 36 н. — Дуван дограм 1 и ио кило но 
1 ф. — Месо суво 1 и по кило по 50 н. 
— Масло 1 и по кило по 1 ф. и 10 н. — 
Скоруи 1 и по кило по 68 новчиђа.

Р А 3 Л ИЧ И Т 0.

(Вој сковође.) Биоград. ,,С’ри. Застава“ 
доноси : Како мораа прије а иосље наступи- 
ти онај велики, страховити п крвави општи 
покољ народа и држава јевроиских, није 
на одмет казати, да данас има најмање 
тих војвода кад су они најнужнији. Је ли 
то сређа или несређа ? Како ко узме. 
Свакако, кад се веђ оншти рат избјеђи не 
може било би куд и камо боље, кад би 
велике и вјеште војводе, те велике војске 
иредводнле. Да би ништа друго, прије би 
се рат свршио, а у чом случају мање би 
људи изгинуло и пострадало, без да се узме 
у рачун стока и свс друго, без чега 
рата и не може бити. Данас је и у томе 
Русија најсретнија. У Русији највише има 
живих људи који могу бити војсковође у 
том великом рату. Све друге јевроиске 
државе у томе рамљу. Оне или никако 
немају великих војсковођа, или их имају 
само једног или двојицу, или најиосље 
мисле да их имају ио томе што су у про 
шлим ратовима заповиједали са неким ма- 
њим или неђим одјељенима војске. И ако 
јс истина, да се вслике војсковође само 
у вријеме рата појављују и иостају чувене 
и славне, на пр. толике наше срнске војводе 
у Црној Гори сем Карађорђа и Милоша, 
Ајдук Вељка и других војвода нашега 
првог и другог устанка, или Сциниони, 
Цезар, Ханибал, Александер македонски, 
Суваров, Фридрих велики, Нанолеон први, 
Волинтон Блихер, Кутузов и Молтке, и 
ако сви они само у вријеме рата могоше 
се иоказати то што бјеху, но ипак, и 
прије тога, свак јс слутио, ко их је 
иознавао, да су то велики, необични људи. 
Па и за то данас се толико натеже и 
одуговлачи еа објавом рата, и ако је сва- 
ко увјерен да рата мора бити, што је 
велика или боље ређи — највеђа оскуди 
ца у великим војсковођама. У Русији сви 
знају да, са великом војском могу коман 
довати, и то командовати мудро, јуначки 
п вјешто осим других мањих ђенерала, 
Гурко, Драгомиров, Обручев, Радецки. У 
Француској једини је ђенерал Сосје у кога 
се сви највише уздају, иремда и он није 
до сада заповједао него са мањом војском, 
и то не у Јевроии него у Африци — у 
Тунису. У Енглеској уздају се у двојицу 
лорда Валслеја и лорда Роберта, и ако и 
они још се нијееу окушали у великим 
јевропским ратовима него у бојевима 
нротиву Црнаца, Араиа и Авганаца. У 
Аустрији још је у животу једини јунак — 
нобједилац Кустоце, херцог Алберт, јер 
војвод. Виртенбершки, ђенерал Кун и Шен- 
Фелд још се ређи не смије, е ђе ги мођи 
бити добре војсковође. Оно што Аустрија 
имаде добрих во,сковођа, то бјеху Срби и 
тн су веђ сви помрли. Италнја нема него 
још циглог ђенерала Ћјалдинија од но- 
знатвх н опробаних војсковођа, али Ћјал- 
дини је сиједи старац од нреко 80 година, 
и ено га гдје у Неаиљу ни из собе изађи 
не може. Турскадо душе има још у животу 
Осман Пашу, Муктар Нашу и Дервиш Пашу. 
Према свему овоме, мејдане ђе у великом 
будуђем рату дијелити младе, још неоироб 
не војводе, ђенерали и пуковници, који су
једва до сада са дивизнјом или пуком у 
рату командовали.

(Лијек против гусјеница) и других 
штетних инееката. Један иривредник са- 
оиштава у „П. Лојду“ врло сигуран и 
прост лијек против гусјеница и осталих 
инсеката, који се појављују на вођу те 
убијају род. Тај лијек зове се Ентомоктон 
а употребљава се у 3 или раствору
(на сто литара воде 3—21/2 лит. овог 
лијека) и овим се пр 5ка тако дрво на ком 
има овог гада. Употребљава се уснјешно 
нротив свих инсеката ма билн и на поврђу. 
Један лнтар Ентомоктна стаје на 3/, 
динара.

(Русија конкурише Лмернци ) До
сад је имало скоро монопол петроуља на 
свима лукама њемачке обале тако звано 
њемачко америчко нетролсјско друштво 
у кумпанији са 81ап<1аг(1 у1е Сошрапу. 
Тако је најчувеније сјеверно тржиште и 
раФинерије у Брислу скоро иотнуно ироиало, 
а ево му се сад указује осмејак јаке 
конкуренције из Русије. Једно од највеђих 
црноморских друштава за екснлоатацију н 
извоз нетроуља, која веђ уснјешно изво 
зи робу у Инглеску, осигурало је њемачку 
обалу за свој иродукт у Бремену. У толико 
ђе успјешније конкурисати, што има на 
расположењу велик број бродова са резе- 
рвоарима за петроуље.

(За чстири дана преко оксана.) 
Њујоршке „Трговачке Новине“ од 9. т. м. 
п. нов. доносе ову вијест: Америчко дру- 
штво Снпага норучило је у Инглеској два 
нова огромна брзовозна иарна брода,

сваки од 14000 тона и гарантоване брзине 
21. кноту у сату. Тако исто и друштво 
АУђИе 81аг 1лше Со. поручило је два још 
бржа и веђа брода, од којих ђе 1 радити 
између Њујорка и Ливерпула. Ако све 
буде тачно, као што је угођепо и поручено 
биђе ови бродови много бржи но онај 
Жил Вернов „Зеленград“, јер ће се њима 
стизати преко океана за четири дана у 
Америку.

(ВсрешАГИН — страдао.) Чувени
руски сликар Василије Верешагин страдао 
јеуМоскви. Нетроградски листови јављају 
да је иас сумњив због бјеснође угризао 
умјетника у ногу. Угрижено мјесто одмах 
је ножем исјечено и Верешагин ђе се 
подврђи лијечењу по методи Пастеровој.

11АРИЗ, 10 маја. — Камара је 
цримила дневни ред, којп одобрава 
изјаву Лубетову односно држања вла- 
диног према анархистама еа 471 нрр- 
тиву 30 гласова.

ВЕЧ, 11 маја. — Дошао је Не- 
лидов.

ПЕТРОГРАД, 11 маја — Цар, 
Царица, В. К. Нашљедник, Велики 
Књаз Михајил Александровић, Велике 
Књагиње Ксенија и Олга на царском 
јахту „Поларна Звијезда" кренули еу 
нут Данимарке.

ЛУБЕК, 11 маја. — Величанства 
грчка дођоше на нуту у Данимарку.

КОНЕНАГЕН, 12 маја. —Јутрос 
је приспјела царека Фамиља руска и 
краљевска грчка. Сјајан дочек.

ЛОНДОН, 12 маја. — Краљица 
је нос.чала Кедиву велики кордон реда 
иодвезе.

БЕЧ, 13 маја — Приенио је 
Принц Фердпианд и оетаће два дана, 
па ће поћп у Карлебад.

БЕРЛИН, 13 маја. — „Восише“ 
дознаје да је генерал Рихтер адјутант 
Царев инкоњито приснио у Берлин и 
одсио у руско иослапство.

ПЕТРОГРАД, 13 маја — у Воли- 
ннјн заиочеле су свечаности у присус- 
тву кијевског митроиолита поводом 
деветстогодишњнце увађања христијан- 
ства у Волонији.

РИМ, 14 маја. — У сенату Ђо- 
лити је изложио програм. Трошкови 
на војничке сврхе остаће у граиицама 
саме нуждне обране земаљске. Италија 
је обновила савез само намјером ср- 
дачнога пријатељства са свима силама 
и уздржања мнра.

ПЕТРОГРАД, 14 маја. — Виш- 
њеградски се врће у Петроград до 
десетак дана.

РИМ, 15 маја. — Ђолити је у 
камари бранио свој програм. Послије 
расправе примљен је дневни ред у 
корист владе са 169 против 160 гла- 
сова. Уетегло се од глаеовања 38 за- 
ступника. Нови кабинет се ресервирао 
докле ноднеее камари конкретне иред- 
логе.

ЛОНДОН, 15 маја.—Лорд Сал- 
зберн шетајући ее у колима, кола су 
се нзврнула. Салзбери је нродужио 
шетњу на ноге.

КОПЕНАГЕН, 15 маја. — Цар 
ће кренути идуће недјеље нут Кила 
Јубн.чеј Краљевскога пара ирослављен 
је од стране народа најодушевљенијема 
овацијама.

0 Г Л А С.
Анђуша Андрина Каваја с Л>у- 

ботнња, из се.ча Зачира, тражи свога 
снна Мила, којн је пошао из Црне 
Горе пма трннајест година. Кад је 
Мило пошао имао је 19 година, стаса 
внсока, црномањаст. Од ноласка до 
еад ннје ее евојој мајци јављао нити 
она зна је ли жив. С тога се умољава 
свак ко би што о њему дознао да 
доетави уредништву „Гласа Црно- 
горца“.

Уредник Др. Л. Томановић. Издавалац: Држ.. Штампарија У кш. црног. државној штамнарији.


